



Los muertos de "Levante Agrario,"

No se trata ya solo de la partida defunción que para el ciervista ha extendido el órgano de Velasco, para «Levante Agrario» esa a la noche del silencio un periódico tan popular y antes tan admirado por él, como «El Sol».

Si mal no recordamos, este periódico madrileño está representado en esta como corresponsal de información, por el propio periódico de La Agraria, y desde que la imparcialidad y seriedad del periódico madrileño le llevó a aceptar la información de los perseguidos electorales, entre ellos del señor Cierva, «El Sol» ha dejado de ser santo de la devoción de «Levante Agrario».

Más dirémos; en todas partes la información de «El Sol» ha reflejado con la mayor imparcialidad la información de lo ocurrido; únicamente en Murcia, se ha resentido esa imparcialidad. ¿Por qué?

Creemos que en las luchas de la política, por muy enconadas que sean, cuando se hacen entre nobles adversarios, se pueden utilizar cuantos recursos respondan a esas condiciones de la lucha, pero no se pueden ni se deben envolver en las pasiones locales a aquellas publicaciones que como «El Sol», pretenden alejarse de esas tales pequeñeces.

En cambio, desde que «El Sol» se mostró independiente y acogió noblemente las informaciones ciervistas, «Levante Agrario» se ha pasado a la acera de enfrente.

«La Tribuna» es su Biblia y alguna que otra vez «La Epoca», que ahora ha descubierto que el señor Velasco ni es socialista ni republicano.

POR EL HONOR DE MURCIA

Por la sinceridad que revelan y porque están inspiradas en un ardiente murcianismo, copiamos como vienen las cuartillas que nos remite el exportador de frutas de Beniján don José Martínez Martínez.

Dice así:

Murciaños: A todos les que verdaderamente sientan algo por su país van dirigidas estas líneas.

El Gobierno tiene empeño de derrotar al que tanto le debemos los hijos de Murcia que es a don Juan la Cierva y Peñafiel; ¿sabéis por qué?; porque don Juan pesa mucho en el Congreso, es el único hombre capaz a gobernar en España; de él se esperan todos los beneficios que hemos de tener, no solo los murclanos, sino España entera y este Gobierno lo reconoce pero le estorba porque con él no harán cosas que no deban hacerse y pone sus cinco sentidos para quitárselo de encima; además sabe muy bien que consiguiéndolo, Murcia se queda huérfana y ya tendrá una provincia menos que atender porque los que vayan ni reúnen condiciones para hacer ni pedir, y si piden algo será para ellos no para los demás.

A don Juan le debemos todas las mejoras que tiene Murcia y su huerta, porque si se riega en el verano se debe a él, y si la huerta tiene las carreteras y otras muchas mejoras que vosotros las sabéis, es debido a lo mucho que ha trabajado para conseguirlo, es a lo mucho que el vale.

¿Cuándo ha hecho su declaración el señor Velasco de que es antisocialista ni ha renegado su periódico de sus condiciones ultra radicales?

Puede ser que «La Epoca» que anda más en el secreto que nosotros sobre las relaciones que unen a los idoneos con el caudillo de Puente Tocinos, sepa, si para esa protección decidida que le viene prestando el Cacaxano de la Provincia, ha hecho una abjuración solemne de sus errores pasados.

Nosotros lo creemos sinceramente; pero, entonces ¿a que esa farsa que están uno y otro representando?

Por supuesto si no fuera por la farsa ridícula que se hace como se podría cohonestar esa vergonzosa claudicación que rechaza toda conciencia huertana, por por lo mismo que es noble y es honesta?

De no haberse prestado a ser un instrumento de venganza, cuando hubieran podido alcanzar ni Serrano la vara ni Velasco abrigar la esperanza de un acta?

Pues de eso no se hace oco «La Tribuna». ¿Qué se ha de hacer? ni de eso se le telegrafía nada al «Sol», para que eso periódico esté cometiendo la cadetada de tragarse el anzuelo y ponerse en Murcia en evidencia?

Ahora bien; todo lo que es ficticio, todo cuanto se quiere edificar sobre el odio y la ruin venganza ha de venir forzosamente a tierra.

De modo que esas muertes de «Levante Agrario» son signos de vida para los que el mata y de muerte para los que el defiende. Vivir para ver.

Murciaños no consentir quedar-se huérfanos de padre porque lo echareis de menos y para ello de rramar si es preciso hasta la última gota de sangre como hacen los buenos hijos.

Juan Martínez Martínez

Beniján 14 Noviembre 1920.

Por los teatros

ROMEA

La notable Compañía que actuaba en el teatro Ottiz, para satisfacer los deseos de los abonados a Romea, se ha trasladado a nuestro elegante y cómodo coliseo municipal.

Hoy empezarán las funciones en dicho teatro, poniéndose en la sección de la noche la lindísima comedia, (estreno en Murcia) «La tragedia de la viña o el que no come la diña».

Sucesivamente la Compañía Rando-Guille estrenará las obras de más éxito de la temporada.

Auguramos a la Empresa del Romea resonantes triunfos de taquilla.

CIRCO

Los señores Fontes, empresarios de este hermoso teatro, continúan en su labor plausible de ofrecer al público murciano las producciones más salientes de la cinematografía.

Anoche se proyectaron los episodios séptimo y octavo de la colosal serie «Cuando se ama».

Se prepara el estreno de otras excelentes películas que han de constituir triunfos decisivos para la Empresa del Circo.

En tercera plana:
A la Juventud ciervista de la Circunscripción.
Un homenaje.
Desde Abanilla. Suspensión del Ayuntamiento.
Política electoral en Yecla.
De Fuente-Alamo. Constitución del nuevo Ayuntamiento.
Precios de los mercados
Boletín religio.
Anuncios.

Maderas para Murcia

Telegrama del ministro de Fomento

El ministro de Fomento señor Espada ha enviado al Delegado de Abastecimientos de esta provincia el telegrama siguiente:

«En contestación a su telegrama, he de manifestarle que por este Ministerio se ha ordenado a la Compañía de M. Z. A. para que efectúe con toda urgencia el transporte de maderas que V. S. interesa, con destino a esa capital, y que la facturación se realice en plan convenido, en la estación de Minas, procurando su rápido envío, si estuviera en ruta, y facilitando material en proporción en la estación indicada y esto en el caso de que no subsista la prohibición de facturaciones para Murcia».

UNA ESTAFA

300 pesetas en billetes de Lotería.

En esta Comisaría se ha presentado el encargado de la Administración de Loterías de la calle de la Trapería, Federico Perez, para denunciar a Salvador Vera «El Rizaco», a quien le entregó 240 pesetas en décimos de la Lotería Nacional.

El denunciante ignora el paradero de dicho individuo, pues desde hace varios días no ha aparecido a rendir cuentas.

También ha comparecido en el citado centro don Juan García Olmos, denunciando a Julio Marín, que ha desaparecido llevándose la cantidad de 80 pesetas en décimos de Lotería.

La policía realiza gestiones para detener a los referidos individuos.

LAS HARINAS Y LA POLÍTICA

«Levante Agrario» estima una insidia nuestro propósito de aclarar el reparto de harinas.

La nota que publica precisamente da margen a ser más insistentes pues no basta decir que el reparto del extrarradio se hace con equidad, lo que hay es que decir a quienes se reparte.

Para que no se estime como pueril es a campaña nuestra, comencaremos por hacer una pregunta a «Levante». ¿Cuántas sacas facilitan a la Alcaldía los fabricantes de harinas?

Cuando se haga público este dato entonces demostraremos nosotros que hay algo de ficción en el reparto que publicamos, pues aunque es muy cierto que los obreros han aprobado el reparto, pudiera ocurrir que en algunos hornos se fabricaran mas sacas que las que se asignan en esa lista.

LA SEÑORA
DOÑA DOLORES PEREZ OLIVE
DE ALEGRÍA

Ha fallecido en la mañana de ayer
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su santido viudo don Valentin Alegría Meszguer, hijos políticos don José, don Valentin y doña Peligros Alegría, doña Josefa Soler y don Alfonso Aguilera, nietos y demás familia,

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida les ruegan la encomienden a Dios y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar en el día de hoy el primero a las nueve de la mañana y el segundo a las tres de la tarde, en la iglesia rectoral de la Purísima de Zarandona, anticipándoles su eterna gratitud.
Murcia 17 de Noviembre de 1920

Casa mortuoria, Zarandona.

No se invita particularmente.

El cadáver recibirá sepultura eclesiástica en el Panteón de familia de N. P. J.

II ANIVERSARIO
de la señora
DOÑA SOFÍA CAPDEPÓN Y CLAVIJO
DE SANDOVAL

que falleció el día 18 de Noviembre de 1918

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren de media en media hora, desde las nueve hasta las doce, en la parroquia de San Bartolomé-Santa María, de esta ciudad, mañana 18.

Su viudo don Anselmo Sandoval y Braco; hijos; hijos políticos; hermano; hermanos políticos; sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha, les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán muy agradecidos
Murcia 18 de Noviembre de 1920

Varios Excmos. Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De modo que vamos por partes a ver si con buena voluntad aclaramos el asunto.

Lo del alcalde pedáneo de La Nora parece que reviste mayores caracteres de gravedad que los que se creyó en los primeros momentos.

El pedáneo, envalentonado por lo que le ha dicho Velasco de que el gobernador está a sus órdenes, se creyó que ese poder llegaba no solo a insolentarse con la guardia civil, sino que requirió a los demás para que agredieran a ésta.

Por esta razón, según nos dicen, la guardia civil ha detenido a varios individuos, encartándoles en el proceso que se ha incoado por esta causa.

Pues esto da una idea y hasta debe servir de prudente advertencia para que en las próximas elecciones la guardia civil no esté a las órdenes de pedáneos como este y como el de Beniján que según nos dicen es un conocido sinicista.

DEFUNCIÓN

Victima de larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir el que en vida fué nuestro querido amigo don José Garrido Portillo.

Todavía joven y cuando le brindaban muchas felicidades un hogar tranquilo y una desahogada posición, baja al sepulcro sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

Por su caracter afable y por sus cualidades excelentes, el señor Garrido contaba con muchas amistades, tanto en esta población como en el distrito de Mula, especialmente en Campos, de donde era el finado.

La pertinaz dolencia que le ha llevado al sepulcro le obligó a fijar su residencia en ésta en busca de una mejor a que no la ha logrado por resultar insuficientes los medios de la ciencia y el cuidado y desvelos de los suyos.

Descanse en paz el virtuoso finado y reciba su afligida viuda, hijos y demás familia, el testimonio de nuestro pésame mas sentido.

En el Círculo Católico de Obreros

Reparto de premios

El pasado domingo se efectuó el reparto de premios a los obreros que concurrieron a las clases nocturnas gratuitas de esta antigua Sociedad católica obrera en el curso anterior de 1919-20. La asistencia de socios matriculados fué numerosísima, no solo de los que habían de presentarse a recoger su premio, sino de los del curso actual, reinando la más franca y cordial confraternidad. ¡Hermoso espectáculo presenciarnos, pues hoy día es raro encontrar una reunión de la masa proletaria en donde no sea excitada a la lucha violenta...! ¡Allí todo era compe-

netración y amor entre el trabajador y el pudiente!

Abre el acto el señor Pal explicando el objeto del mismo inmediatamente se dá lectura lista de los premiados, siendo llamado número uno el joven brador Anastasio Martínez Zo, cuya vida en este Centro sido ejemplarísima por sus actos en las distintas clases a concurre y por su piedad y tancia en asistir a todos los que el Círculo viene celebrando. También se hace mención comportamiento del decano obreros del Círculo, José Clemente, operario de los talleres del señor López Ferrer, cuyo individuo está frecuentando la ciudad desde el año 1892, la fundación de la misma obrero tiene 72 años; y aún al trabajo con grandes entusiasmo! ¡Digno de ser tan ejemplar vivir!

Los objetos iban siendo repartidos por los mismos alumnos premiados, los cuales tomaban en estuches de dibujo líneas, ras, mantas, bufandas, etc. estaban distribuidas convenientemente sobre varias mesas. Un alumno premiado se le entregó también un Diploma de Honor la calificación obtenida.

Terminado el reparto, fué la palabra a los allí congresos exhortando a los premiados no dejen de seguir frecuentando

Círculo para conseguir nuevos adelantos y premios y a los que por vez primera asisten a las clases para que imiten el proceder de sus compañeros al objeto de que además de adquirir conocimientos útiles para el desenvolvimiento de sus diarios menesteres, ser galardonados también públicamente.

Nuestra enhorabuena a los directores del Círculo Católico por el acto del pasado domingo en su salón de actas, premiando a sus alumnos más aventajados, dando así una prueba más de la confraternidad que impera entre todos sus asociados.

Apuntador multado

La policía de esta capital sorprendió ayer apuntando números de la rifa al afamado dueño de una de esas «casas de apuntes» llamado Julio Iniesta, alias «el Moy».

Por el gobernador ha sido multado en la cantidad de 250 pesetas.

NOTICIAS

Defunción

A edad bastante avanzada, ha fallecido en su casa de Zarandona la virtuosa señora, doña Dolores Perez Olive, esposa de nuestro buen amigo, don Valentin Alegria Meseguer.

La finada por sus bellas cualidades, era muy estimada entre sus convecinos, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.

Reciban su afligido viudo, hijos políticos entre ellos nuestros también estimados amigos don Valentin y don José Alegria nuestro sentido pésame.

Entierro

Con numeroso y distinguido acompañamiento, se ha verificado desde la Iglesia de San Pedro, el entierro de la bondadosa señora doña Carmen Caballero Moreno, esposa de nuestro querido amigo el procurador de estos tribunales, don Joaquin Martinez Sanchez, a quien como a sus hijos, hijos políticos y demás familia les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Gratitud

En nombre de nuestro estimado amigo don Alfonso Perona, de su esposa hijos y demás familia, damos las gracias a cuantos amigos les han acompañado en su pena y han asistido al entierro y funeral de su querido hijo don José.

La misa do duelo se celebrará esta mañana a las 9 en San Bartolomé.

Al cumplir tan triste encargo nuevamente damos nuestro pésame.

LOS ATROPELLOS ELECTORALES

Por telégrafo Aguilas 5 t. En Aguilas

Hay ha llegado a esta el delegado del Gobernador el que suspendió únicamente al alcalde y a los concejales conservadores, nombrando interinos para elegir un alcalde albista amigo de Payá.

Se dice por el delegado públicamente que esta es la primera parte de la serie de atropellos que se emplearán en las próximas elecciones, para ver de conseguir el triunfo del candidato albista contra los conservadores y los romanonistas.—Corresponsal.

Un temblor de tierra

Madrid.—Noche Por telégrafo

En Toledo los aparatos sísmográficos registraron un temblor de tierra que comenzó a las 8:40 y duró diez y ocho segundos.

El epicentro estaba situado a siete mil cincuenta kilómetros,



EL SEÑOR

DON JOSÉ GARRIDO PORTILLO

ha fallecido en el día de ayer, a los 37 de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Manuela Fernández Tomás; sus hijos don José y doña Mariana Garrido Blaya; don Manuel, don Fulgencio y doña Encarnación Garrido Fernández; padres políticos don Manuel Fernández y doña Encarnación Tomás; hermana doña Josefa; hermanos políticos doña Encarnación, doña Josefa, doña Araceli, don Fulgencio Meseguer y don Francisco Ortiz; tíos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro y funeral que se verificarán: el primero a las diez de la mañana de hoy y el segundo a las diez de la mañana del lunes 22, en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María, por cuyo señalado favor les quedarán agradecidos.

Murcia 17 de Noviembre de 1920.

Casa mortuoria: Serrano Alcázar, número 9.

(4)

El duelo se despide en el Puente Nuevo.—No se invita particularmente.

UN DIA NEGRO

Madrid.—noche Por telégrafo Automóvil que mata

En la carretera de Carabanchel un automóvil militar arrolló al vecino de Cercedilla Blas Gonzalez. Contaba sesenta años y quedó muerto en el acto.

Sigue la racha

En la calle del Conde de Romanones, otro automóvil atropelló a un niño de nueve años.

Quedó moribundo en la calle.

Un tranvia contra un camión

En la calle de Bailén el tranvia chocó contra un autocamión resultando herido el mozo que iba en el interior del autocamión.

Entre los viajeros del tranvia se originó una gran alarma.

Algunos se arrojaron desde los coches resultando con algunas contusiones.

La Confederación General del trabajo

De la noche Por telégrafo Se reunieron los representantes de la Confederación Nacional de Trabajo y Unión General de Trabajadores, para examinar la situación de la huelga de Riotinto.

Los reunidos acordaron que una Comisión mixta de ambas agrupaciones marche esta noche para Riotinto a fin de estudiar el estado del conflicto y adoptar las determinaciones que se estimen oportunas.

DOS HUELGAS

Madrid.—Noche Por telégrafo ZARAGOZA

¿A la general?

El gobernador ha comunicado que la huelga amenaza extenderse paulatinamente hasta llegar a la huelga general incluso los electricistas y encendedores de alumbrado.

Elementos importantes han ofrecido su apoyo y se podrá dominar el conflicto.

PAMPLONA

¡Huelga azucareras

Se han declarado en huelga mil quinientos obreros azucareros de Bofila y Cortes.

Se adoptan precauciones.

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble é Idiomas francés.

JABONERIAS, 10.

TEATRO ROMEA

A las seis y cuarto, vevnout,

Las Corsarias

Gran éxito

HOY AL ROMEA

A las nueve y media, primera de abono,

LAS MUSAS LATINAS

LA TRAGEDIA DE LA VIÑA, O EL QUE NO COME LA DIÑA

HOY AL ROMEA

HOY AL ROMEA

Apertura de la temporada

DEBUT DE LA COMPAÑIA DE ZARZUELA RANDO-GUILLE

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telégrafo

Cotización del día 16	
Anterior 4 por 100.	70'05
Fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'25
Id. 4 por 100.	87'00
Banco de España.	545'00
Tabacos.	290'00
Francos.	45'50
Libras.	26'60
Marcos.	10'05
Dollars.	7'98

Lo que dicen dos consejeros de las Compañías Ferroviarias

(POR TELÉGRAFO)

DATO

La combinación de Prelados

El Presidente del Consejo ha manifestado que el Rey ha firmado en Londres la combinación de Prelados.

El discurso de Lerroux

Acercas del discurso de Lerroux pronunciado en el Congreso de la Democracia, dijo que es de tonos templados y responde perfectamente a su actuación parlamentaria.

El Consejo de hoy

El Consejo afirmó será extenso y tratará solamente de cuestiones administrativas.

DOMINGUEZ PASCUAL

El Banco de Crédito

Dijo el ministro de Hacienda que se ha nombrado un representante del Gobierno en el Banco de Crédito industrial.

Este es el periodista Carlos Caaño.

Los Catedráticos de Universidades

Manifestó que le había visitado una comisión de Catedráticos de Universidades e institutos.

Solicitaron un aumento de sueldo por tenerlo inferior al de los claustros de Escuelas Normales.

Les contestó que ese aumento depende de la propuesta que haga el ministro de Instrucción pública.

Las Cooperativas de Funcionarios,

Una de las cosas que tratará el Consejo de hoy es la creación de Cooperativas de Funcionarios.

Desea el Gobierno que los beneficios de estas entidades alcancen a los funcionarios de todos los ministerios, a los de las Diputaciones y Ayuntamientos.

El Gobierno está dispuesto a hacer un esfuerzo, pero es preciso que no haya lucha y se forme una Cooperativa verdaderamente nacional.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉGRAFO)

A las seis de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

Antes visitó a Dato una comisión de Catedráticos de Institutos y Universidades pidiéndole mejoras en sus haberes por encontrarse en situación desventajosa en relación con los profesores de las Normales.

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

GOBERNACION.—En vista de las excitaciones recibidas para que las elecciones de Senadores no coincidan con la fiesta de Navidad se acordó que las elecciones de diputados sean el día 19 de Diciembre y las de Senadores el día 2 de Enero.

Se reunirá la Cámara el día 4. La convocatoria se publicará con la anticipación que exige la ley.

GUERRA.—Se aprobaron varios expedientes de construcción de cuarteles y adquisiciones de terrenos.

También se aprobó un proyecto que se someterá a las Cortes modificando las condiciones para el ascenso a teniente.

MARINA.—Se aprobó el Reglamento orgánico del Cuerpo Jurídico de la Armada.

EL SR. CIERVA EN GALICIA

(POR TELÉGRAFO)

Mas detalles

La conferencia dada por el señor Cierva en Coruña tuvo gran éxito estando el teatro materialmente lleno.

Fué ovacionado muchas veces. Después fué obsequiado con un banquete en donde pronunció un discurso de tonos patrióticos.

El entusiasmo es indescriptible.

En Santiago

Fué recibido el señor Cierva por un gran gentío que le aplaudió con gran entusiasmo.

La conferencia se celebró en la Casa Social Católica sobre el problema ferroviario y social siendo aclamado el señor Cierva.

De allí se trasladó al Hotel Sui-zo en donde tuvo lugar un banquete en su honor de mas de doscientos cubiertos.

Pronunció un discurso contra el caciquismo gallego en medio de grandes ovaciones por las representaciones de los distritos de Santiago, Noya Arzúa y Ordenes.

El señor Cierva visitó la Catedral.

Pontevedra

En Pontevedra fué recibido el ilustre exministro por el Ayuntamiento que le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Recibió varias comisiones de los pueblos.

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía

MAÑANA JUEVES 18 DE OCTUBRE DE 1920

Estreno de la colosal y emocionante película, titulada

El teniente del crucero «Victoria»

GRACIA Y JUSTICIA.—Se designó a Fernandez Prida, Alfredo Zabala y a Tomás Msntenjo para entender en las cuestiones pendientes relativas a cargar indemnizaciones eclesiásticas y permutaciones de bienes de la Iglesia y otros intereses de menor interés.

HACIENDA.—Declaró que el Gobierno intensificará sus esfuerzos para que se mantenga el valor de la peseta.

Es preciso autorizar exportación de todos los artículos sobrantes.

El Gobierno se preocupa de abastecer los mercados nacionales asegurando el abaratsmiento de la vida.

Actualmente se revisan los

aranceles y los tratados comerciales. Si fuera preciso se denunciarían.

Como todos los países se aperciben a restaurar su moneda adoptando medidas determinadas, nosotros obraremos reciprocamente.

ULTIMA HORA

(Por teléfono) 16—3 mda. Consejo suspendió elevación interés operaciones moneda extranjera, vista descenso.

—Autorizóse Hacienda revisión arancelaria, contestar Francia gravación vinos.

—Alferces ascenderán tenientes después dos años.

—Consejo Banco acordó admitir letras mercado Barcelona, conjurándose conflictazo.

Bibao, Fallecido Marqués Villagodio.

A la Juventud Ciervista de la circunscripción

El presidente de la Juventud Conservadora de Cartagena ha repartido la siguiente hoja:

«Ayer fué encarcelado en Fuenteálamo el Presidente de nuestra agrupación hermana don Pedro Bruno. La valiente y digna actuación política de tan querido correligionario ha debido originar el suceso.

Nosotros, desde aquí, saludamos hoy efusivamente al compañero perseguido. Y allí, en donde la hazaña se ha producido, en Fuenteálamo, protestaremos virilmente, no contra quien la practica en debida é inexcusable obediencia, sino contra el Gobierno que la ordena.

Contra el Gobierno que padece la Patria. Contra ese poder desdichado, que en el desenfreno de torpes pasiones, olvida hasta el culto debido al disimulo honesto; cuando se trata de vaciar sobre los indefensos bastardos reenceros.

Un hombre público que venerable pudiera haber sido, siquiera por su larga edad; un anciano cuyo nombre asocia al sentimiento patrio el recuerdo de bien dolorosos; inservible para el bien público; arrojado del poder por la opinión unas veces en virtud de indignación cívicamente sentida por instituciones armadas, otras en protesta de atropellos á la masa obrera, pero en toda ocasión violentamente, justiciariamente, ha sido colocado de nuevo en el Gobierno de España.

Viene á servir intereses de empresas poderosas. La ruina del país no le importa; ni le importa su bancarrota. Le preocupa en cambio el mandato que le sostiene la obligación de exprimir la entraña económica de la patria, el trabajo del obrero, el esfuerzo de la clase media, si ha de colmar la avaricia de los financieros potentes.

Puesta á prueba la resignación nacional, la cobardía de los que sufren, intenta también probar, cómo sentimos los agravios á la dignidad.

Y nosotros, debemos ayudar al poder público á salir cuanto antes de la duda.

Se intenta sojuzgarnos, menospreciar nuestros derechos individuales; atropellarnos en nuestro propio recinto, y es preciso, si queremos dejar á salvo el honor, acudir á la batalla contra la maldad de quien nos ofrece la pelea.

No hay ley positiva, ni hay ley de conciencia que ordene la indefensión. Ni puede escucharse al consejo de la prudencia cuando la injuria va contra la dignidad de los pueblos. Ni hay fuerza estatuida con solidez bastante para contener al noble impulso de la reivindicación.

Proyecta el Gobierno imponer á la voluntad soberana de la circunscripción de Cartagena Diputados que aquella repudia. Y para lograrlo fortalece cada día con más ahínco, los resortes de su fuerza. Y cuando estorba un funcionario, lo suspende en el ejercicio de su cargo. Y cuando el obstáculo lo ofrece un ciudadano, lo encarcela.

¡Está bien! Pero nosotros no creemos que prevalezca tan salvaje criterio, porque aun confiamos en la vergüenza de la circunscripción de Cartagena.

Indigno habría de ser quien contra el albedrío de los electores aspirase á su representación en las Cámaras legislativas.

Cualquier pueblo que sienta perturbado en la paz de su vida por semejante abuso de fuerza, tendría derecho á castigar al culpable en la plaza pública de un modo ejemplar. Y nosotros, si en lo sucesivo hemos de seguir ve-

lando por la paz y por la prosperidad de nuestra circunscripción, debemos no omitir en aras de tan leal deseo sacrificio alguno, aunque el de la vida sea.

Cartagena 9 de Noviembre 1920
—Pablo Sanz, Presidente de la Juventud Ciervista.

Un homenaje

Suscripción para regalar una de sus insignias de su nuevo ministerio a don Francisco Frutos.

PESETAS

Suma anterior. 5.446'15

Alberca

Don Herminio Martínez Gracia 5, don Pablo Ballester Garre 1, don José Pérez Hernández 1, don Francisco Vera Zapata 1, don Juan Beltrán Ballester 1, don Antonio Ortiz Bernal 0'50, don Juan Beltrán Martínez 1, don José Paredes Buendía 1.

Don Antonio Paredes

Buendía 0'25, don J. Dámaso García 1, don Pedro Meroño Lopez 0'50, don Antonio Pérez Hernández 0'50, don José Beltrán Zapata 0'50, don Francisco González Murcia 0'25, don Juan Francisco Clemente 0'25, don José Zañora Beltrán 0'50,

Don Francisco Sánchez Buendía 0'50 don Antonio Pérez Cánovas 1, don Francisco Aliaga Ros 0'25, don José Moreno Vera 0'50, don Jesús Ballester Cayuela 1, don Pedro Arroniz Zamora 1.

Don Luis Arroniz Zamora 1, don Luis Arroniz Heredia 2, don Antonio Arroniz Zamora 1, don Pedro Ortiz Fructuoso 0'50, don Andrés Zamora Moñino 0'25, don Francisco Hernández Murcia 0'25, don José Hernández Murcia 0'25, don Antonio Calatayud 1, don Jesús Beltrán Aliaga 5, don José Laencina Vazquez 0'50.

Suman. . . 31'25

Total. . 5.477'40

Continúa abierta la suscripción en esta Redacción.

Desde Abanilla

Suspensión del Ayuntamiento

Por fin se consumó la obra; la ridícula y fingida fiscalización á los fondos municipales, la investigación sañuda y enconada á la gestión administrativa de este Concejo, han tenido lógica y como natural con lo apateosis, la destitución de la mayoría de los Señores que integraban la Corporación municipal, los que á los inicuos atropellos y vejámenes de que han sido objeto, han respondido con la lealtad, nobleza y caballerosidad que les caracteriza, acatando las disposiciones gubernamentales y protestando en silencio en evitación de desórdenes, algaradas y motines.

No so han respetado derechos constituidos, se han vulnerado las leyes, se han pisoteado preceptos y disposiciones reglamentarias y se ha llegado al colmo de la desaprensión y de la intriga buscando sustitutos á los concejales suspensos á aquellos que datan de fechas remotas, sin opción al cargo, pero manifiestamente enemigos de leberimos de la política conservadora.

Un expediente, baldón de ignominia para sus instructores y consejeros y galardón de alabanzas para los acusados, ha sido la base del inicu y bárbaro despojo; mas han fracasado en su estúpido

y loco empeño al pretender desvirtuar la gestión administrativa de los que hasta ayer fueron administradores de la cosa pública; como sucumbirán estrellándose en la imposible aquellos que intentan derrumbar la cúspide en que se alza el honrado hombre público señor Cierva.

Sepa el mundo entero que los abanilleros ciervistas no se amedrantan por tales resoluciones gubernamentales, que como hombres convencidos de la nobleza de la causa que defienden, irán donde sea preciso, con la cabeza erguida y el corazón repleto de entusiasmo, seguros de su triunfo y que desprecian con marcado ironía á aquellos, que, en vez de hombres serios y sensatos parecen verdaderas piltrafas de carne humana que huelen mal y asquean.

Y piensen los que hoy tanto alardean de satisfacción; que el mañana está cerca y que será mayor su amargura que acibarando sus propios actos, caerán de bruces en el fango de la codicia donde les lleva su proceder desleal y su desmedida ambición.

Señor gobernador, se ha cumplido vuestro mandato, veremos quién responde a las consecuencias. ¡Viva don Juan de la Cierva!

Corresponsal.

Política electoral en Yecla

Apenas posesionado del cargo el nuevo alcalde interino nombrado de R. O., señor García Ibañez, hermano del que usurpó las aguas del pueblo y arruinó su hermosa vega, comenzó la era de persecuciones y atropellos que nos retrotraen á épocas de reacción y de las levadas, ó quizás más propiamente dicho, á los tiempos inquisitoriales.

Durante siete años de actuación del partido conservador, el pueblo ha gozado de una libertad omnimoda, manifestándose libremente el pensamiento en mítines é impresos, sin el menor obstáculo.

Ahora bien, el nuevo alcalde, fuera de sí, por la defensa que la situación ciervista hizo de los intereses del pueblo, en pugna con los de su hermano, y en los que al parecer lleve participación, ha da-

do facilitar a las víctimas, camas, ropas y alimentos, y a algunos de ellos enfermos, las medicinas necesarias. Se afirma son muchos los encartados para seguir la misma suerte. Se presentan denuncias al Juzgado Municipal, basadas en supuestas faltas de los detenidos; pero esto, en vez de aplacar los ánimos los enardece, afirmando más en sus honradas convicciones y en la sana política que representa el ilustre patricio don Juan de la Cierva.

Las autoridades gubernativas superiores hacen oído sordo á cuantas quejas se les han elevado por tamaños atropellos. Tal silencio dice lo bastante de la sinceridad gubernamental en la próxima campaña electoral.

Conviene se conozcan públicamente los extremos y ruines recursos, a que se dice estaban dispuestos a llegar. A un honrado militar, exalcalde de esta ciudad, a quien no se atrevían a detener cara a cara, se pensaba arrojar sobre él una cantidad de residuos ó heces de vino, y detenerlo por embriaguez, viéndose precisado a vestir de continuo el honroso uniforme, para evitar semejante exabrupto, impropio de un Kaid rifeño.

No atreviéndose a cometer el atropello, vestido de uniforme, en la noche del 12, en p'no Circulo Moderno, un sobrino del alcalde vestido de fantoche, con traje de soldado romano, habiendo efectuado la transformación casa de otro sobrino de dicho alcalde é hijo de Pasceal García; el fantoche hizo lo posible por ridicularizar el honroso uniforme militar, y abandonado el salón por el digno exalcalde señor Ibañez y varios amigos, el público exteriorizaba ya su indignación calificando el hecho de canallada; la máscara salió también del salón y a la puerta agredió a un amigo del que se intenta ofender, quien repelió la agresión á bastonazos, en cuyo momento desplegaron gran actividad para detener á éste, así como estuvieron presenciando impasibles y sonrientes la incalificable escena del café. Como el hecho en su fondo revista indudable gravedad, quizás á esta fecha tendrán conocimiento del mismo, las autoridades militares.

También conviene dar a conocer lo referente a las últimas elecciones municipales. Modelos de legalidad en que se manifestó libremente la opinión del pueblo, resultaron triunfantes seis socialistas, catorce ciervistas, un integrista, un independiente, y *idos garcistas!* Como es lógico y natural, García no pudo conformarse con tan brillante resultado para él, y entabló recurso de alzada. Desestimado éste, con espíritu justiciero, por la Comisión provincial, es aprobado el expediente electoral, y cuando se debiera haber pesionado ya el nuevo Ayuntamiento, nada se sabe, más que el nuevo recurso ante el Ministerio, confiando García en la oposición desconsiderada del Gobierno al señor Cierva, para que se anule aquella elección y constituir un Concejo a su satisfacción, en que solo obedezca al chasquido de su látigo y en que no tengan entrada elementos que puedan oponerse al arreglo definitivo de las aguas, que no es otro el que pretende que apoderarse graciosamente de las del pueblo, y ya todas en su poder, disponer de la riqueza agrícola local y hasta darla a beber con cuenta gotas; y... menudo resorte electoral, para dejar en seco alque no doble el espinazo ante sus imposiciones.

El señor Cierva, que con mil amores por parte del Gobierno, pudo entenderse con este, y aceptando quizás la Presidencia del Congreso, un par de amigos en los Consejos de la Corona, un número

respetable de actas de Diputado y alguna prebenda en los Consejos de Administración de cualquier potente empresa, repugna a su honrada conciencia supeditar el bienestar general del país a sus conveniencias individuales y emprende esa santa cruzada contra la elevación de las tarifas ferroviarias, que implican la ruina del país y el hambre en el proletariado. Y la parte sana de la opinión, que es la total mayoría, sigue con entusiasmo y alienta la labor incansable del gran patriota.

En cambio el Gobierno prepara el tinglado electoral, para contar con una mayoría que pueda sacar con forceps aquella elevación de tarifas. Y ocurre en este distrito, como en la mayoría de los de España, que tras de resucitar procedimientos de violencia desterrados hace más de treinta años, se enca-

silla a un innominado, a un anónimo canero, único que se presta al juego gubernamental, importándole un bledo los intereses del país, pues por su condición de fabricante de Muro, es de los que han hecho la jugada en reciente época, acaparando trigos y especulando desconsideradamente con las harinas, a costa de privaciones y sufrimientos de todas las clases sociales, especialmente del elemento obrero. Y estos hombres, con miras al negocio ageno.

¡Yeclanos, pensad con detenimiento lo que haceis! ¡Votar por ese señor Gonzalvez, es votar contra el pan de vuestros hijos!

Votando por el señor Llovera, haredis contra la plutocracia de los negocios; contra el alza de las subsistencias.

Corresponsal.

De Fuente-álamo de Murcia CONSTITUCION DEL NUEVO AYUNTAMIENTO

El sábado, y con asistencia de once concejales, algunos de los cuales, no se acuerda de cuando fueron elegidos, se constituyó el nuevo Ayuntamiento, netamente liberal, dándoles posesión un señor que lo titulaban Delegado del gobernador civil de la provincia, y que se llama don Serafín Pagán Cortés.

Se designó para alcalde de esta villa a don José Blaya Baño, quien según noticias, destituyó a todo el personal. El acto de constitución, se llevó a efecto a puerta cerrada, así lo suponemos, pues estaba prohibido el acceso a las salas Consistoriales, por fuerza de la guardia civil. Ha sido designado para secretario de esa Corporación a don José Ledesma Esteban.

En dicha sesión, no obstante el corto número de señores que la componían, debió de existir ciertas diferencias, pues los gritos se oían desde los bajos de la casa Ayuntamiento. Tengo la seguridad que las mismas causas en que se haya basado el señor Gobernador para suspender a los Concejales destituidos, concurren en los de-

ignados por orden Gubernativa, pero ahora no se trata de legalidades, sino de todo lo contrario, prueba de la popularidad con que cuentan, que el Ayuntamiento al que custodiado por la fuerza pública, ignorando cuando empezará su funcionamiento normalmente, pues está prohibido el paso de todo el que no sea payaino, y como estos son bien pocos, no entra casi nadie. Veremos hasta cuando dura este estado de cosas.

En «La Verdad» de Murcia, dá la noticia de que el señor Jefe de Instrucción del partido, vino esta con motivo del expediente que se instruirá al Ayuntamiento de ciertos hechos acaecidos en este estado de cosas, cuyas causas del viaje son erróneas. Es cierto que el día once estuvo en esta digno Juez de 1.ª Instancia Cartagena, pero nada tenía que ver con esos hechos, era para una diligencia en asunto civil, y a los que vinieron acompañándolo los letrados señores García Vaso, Egea Larrosa y los Procuradores don Casto Fernandez y Francisco Lopez Gonzalez.

“CEREGULOSA” ORTIZ
DE FAMA MUNDIAL
Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.
REGISTRO NUM. 31.342
INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES
La “Ceregulosas” sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. es de más alimento que la leche y la carne.
De venta: Principales Farmacias y Droguerías

PRECIOS DEL MERCADO

Precios del día 16.

LONJA

Tomates, de 20 á 22 pesetas
Patatas, 10 a 10'50 idem.
Boniatos, 7'50
Nebos, 8
Cebolla, a 8'50.
Uva, 26 y 28.
Pimientos, 14 a 00 idem.
Pimientos colorados, 22.
Habas, 16.
Alcachofas, 22.
Granadas, a 18
Peros, de 36 a 00 id.

PESCADERIA

Pescada, a 3 y 0 idem.
Atun, 5'00.
Calamares, a 5 y 0.
Mujol, a 2'50. y 2 pesetas.
Dorada, 2'50.
Sardina, a 1'60 y 1'40
Jibias, 2'50.
Esparte, a 3.
Emperador, a 3,
Denta, a 4.

SALON DE CONTRATACION

COTIZACIONES DEL DIA 16

Cáscara fina, de 40 a 45.
Idem de color, de 38 a 43.
Pimiento de flor 1.ª, de 35 a 37.
Idem de flor 2.ª, de 32 a 35.
Idem corriente, de 25 a 27.
Idem bajo, de 20 a 22.
Idem escombros, de 15 a 17.
finas, de 24 a 26.
Maiz, 00 ets. kilo.
Judias largas, 00 ptas. arroba
Idem cortas, 00 idem idem.

Boletín Religioso

Noviembre 1920
MIÉRCOLES XVII
Santos Acisclo y Victoria
manos, San Dionisio, San Aniano y San Gregorio.
VELA Y ALUMBRADO
Día 17.—En San Antolin.
Las Misas y Estación por Manuel Navarro Jimenez de dava Lissón.

mp. de EL TIEMPO.

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA.—Villalca, 4, 4 y 6; Gonzalez Adalid, 17 y Platería, 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stœck Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de rozamiento, Herramientas de todas clases. Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones

AUTOMOVILES DODGE, OVERLAND Y HUDSON
AUTO-CAMIONES FEDERAL Y BERLIET
MOTOCICLETAS INDIAN
MOTORES CROSSLEY.—MATERIAL ELECTRICO
ENTREGA INMEDIATA: Representantes Exclusivos.

DIRECTOR GERENTE: DON RICARDO SERVET SUICER

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de fundición.—Caldereas y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNIÓN.—Cartagena

BAZAR MURCIANO

Murcia: Platería, 66 y 67

En Cartagena: Mayor, 31

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar)

Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Piense catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

CINEMATÓGRAFOS DE SALÓN KOK PATHE-CINEMA

El único perfeccionado y seguro para familias, centros instructivos y pequeñas explotaciones. MAS DE 200 FUNCIONANDO EN ESPAÑA. Escogido y variado repertorio de películas ininflamables y constante edición de los éxitos más cuidados del arte mudo.

PATHE-REFORZADO

Es el mejor proyector cinematográfico. MAS DE 4.000 VENDIDOS EN EL MUNDO.

Aparatos cinematográficos Oxiacetilínicos

Para aquellos sitios donde no existe fluido eléctrico lo más cómodo y práctico.

Concesionarios para España y Portugal: Sres VILASECA Y LEDESMA.

Caballero de Gracia 56.—MADRID.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

Capital 25.000.000 de pesetas

Fábricas en VIZCAYA (Zucos, Lechama, Euzkaria y Zubiribay. OVIEDO (La Manzanera), MADRID, SEVILLA (El Sempino), CARTAGENA, BARCELONA (Cataluña), MÁLAGA, CÁDIZ (Aldea Morada) y LISBOA (Luzitania).

Ácidos y productos químicos

Superfosfatos de la mesa.—Superfosfatos de cal.—Acido sulfúrico anhidrico.—Acido nítrico.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Cloruro de sodio.—Nitrato de sosa. PRODUCTOS QUÍMICOS y materias primas para toda clase de cultivos. Se suministran a todos los terrenos. LABORATORIOS para análisis gratuito y completo de los terrenos y sus variedades de los mejores abonos.

EN LISBOA.—VILLANUEVA, 12

Servicio centralizado de cortinajes para el empleo racional de los abonos. AVILA.—D. J. PANTO.—Fábrica a la vez de la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar el uso de los abonos convenientemente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva n.º 11 a fin de facilitar el envío.

Dirección telegráfica: GRINCO.

Brugarolas y C.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.

Sociedad, 18, Moreta.—Teléfono núm. 163

Se fundó en 1896

MAQUINAS de coser, bordar y accesorios.
 MAQUINAS de hacer góneros de punto y accesorios.
 MAQUINAS de escribir «Yost» y accesorios de todas las clases.
 BICICLETAS, Motocicletas y accesorios.
 GRAMOPONOS, discos y accesorios.
 CAMAS de hierro y de madera.
 MUEBLES de todas clases y ornamentos.
 TALLER de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

Sagasta 32, 34 y 36.—Murcia

DIÁVOLOS DE GOMA Bazar Murciano

PARAGUAS

De clase superior. Precios económicos.

BAZAR MURCIANO

PELUQUEROS: Siquieren tener las navajas de afeitar con buen filo y corte rápido y evitar el óxido, adquieran la PASTA HORIUELA.—Venta: Bazar Murciano, 1'50 ptas. barra.

LINOLEUM tules, guta percha, moleskia para coches.—Bazar Murciano.

ATLAS última novedad Los más prácticos y elegantes suavizadores para las hojas de la máquina de afeitar Guillotte. Bazar Murciano

Registro civil

Durante las últimas 24 horas ha habido el siguiente movimiento de población:

Juzgado de la Catedral
 Nacimientos, 5; defunciones, 4 matrimonios, 1.

Juzgado de San Juan
 Nacimientos, 2; defunciones; 3 matrimonios, 1.

Tennis RAQUETAS. Bazar Murciano.

CALZADO DE ABRIGO

Lo mejor y más barato se encuentra en el BAZAR MURCIANO.

FILTROS de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

NO MAS PURGAS Supositorios «VICTORIA», a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introdacción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y desecante y estimulación de la contractibilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

¿REUMÁTICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores

Balsamo Victoria

que a base de Mezetas, Mentol, Alcanfor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirlo con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.

PRECIO: 2 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases.

Contra la pérdida de alquileres.

Riesgos locativos, de recursos y de paralización del trabajo a causa de incendio.

Fundada en 1865

Inscrita en el registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15 y Cortés 624

Autorizado por la inspección de Seguros en 2 de Julio de 1917

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE; SANTA TERESA, 7.

Balances comparados

ANO 1916, Ptas. Ots

Capital suscrito . . .	5.000.000
Id. desembolsado . . .	1.500.000
Reserva estatutaria . . .	1.000.000
Reserva técnica . . .	2.750.250'78
Id. de previsión y gta. . .	1.130.305'91
Primas netas . . .	6.204.831'47
Sinistros indemnizados hasta el día 31 de Diciembre . . .	24.056.208'28

ANO 1917 Ptas. Ots

Capital suscrito . . .	5.000.000
Id. desembolsado . . .	1.500.000
Reserva estatutaria . . .	1.000.000
Reserva técnica . . .	3.258.870'40
Id. de previsión y gta. . .	1.401.537'28
Primas netas . . .	7.305.639'70
Sinistros indemnizados hasta el día 31 de Diciembre . . .	27.839.465'78

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Lineas a Antillas, Méjico, Flau-York, y Costa-firme

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 29 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Oádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alonso XIII

saldrá el 18 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santa Cruz, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz, además carga y pasaje para Costa-firme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el 15 de Oádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabele y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz

El vapor

Linea al Rio de la Plata y al Brasil

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Oádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Linea de Fernando Poo

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Oádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Costafirmes a New-York, cuyas salidas, no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento y trato superior, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin hilos.

El vapor

Linea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor Antonio López

saldrá de Barcelona para Manila a primeros del próximo mes de Agosto

Agencia en Murcia Manuel Hilla Sala—Caldereas de la Reina, 4